

# 白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 第9691期  
白城新闻网网址:www.bcxww.com 社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 刘长志

本报公共电子邮箱: bcrs0153@vip.163.com 2015年12月21日 星期一 农历乙未年十一月十一 本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所



## 抓住发展振兴机遇 加快重大项目建设

## 市委召开常委会议

本报讯(记者张赫)12月18日,市委书记庞庆波主持召开市委今年第12次常委会议。

会议传达了省委书记巴音朝鲁和省长蒋超良、副省长陶忠诚在全省扶贫开发工作会议上的讲话,全省精神文明工作暨表彰大会精神,全省深化平安吉林建设工作会议,全省政法机关司法规范化建设工作会议,讨论并原则通过了市委五届十次全会方案、市委五届十次全会报告(讨论稿)、白城市国民经济和社会发展规划第十三个五年规划纲要(讨论稿),听取了关于召开白城市第五届人民代表大会第四次会议和政协白城市第五届委员会第四次会议有关事宜的汇报。

就贯彻落实好全省扶贫开发工作会议,会议指出,近年来,在省委、省政府的带领下,我市深入贯彻落实国家和省扶贫开发方针政策,大力实施精准扶贫、精准脱贫,扶贫开发取得积极成效,但扶贫攻坚任务依然艰巨,各地、各相关部门要统一思想,强化措施,细化分解任务,举全市之力打赢扶贫攻坚战。一要组建驻村工作队。要在各地、各相关部门抽调工作人员,到村入户开展驻村扶贫,全面掌握农民的生产生活困难和发展意愿,及时帮助解决问题。二要落实包保责任。要对扶贫对象进行精准化识别,科学划分贫困村、贫困户类型,整合数据信息资源,确保贫困情况在册精准、动态调整。三要积极谋划项目。要强化规划引领,用产业和项目提升贫困地区的发展后劲,解决好贫困群众的致富问题。四要加强对口帮扶。各地、各相关部门要积极主动与省里做好工作对接,争取政策和资金支持,推动扶贫开发工作更好开展。同时要加大宣传,发动全市各界积极参与到扶贫开发工作中,共同为打赢脱贫攻坚战贡献力量。

就贯彻落实好全省精神文明工作暨表彰大会精神,会议强调,宣传部门要通过各种节日办好相关文化活动,评选出各行各业的先进人物,充分发挥好典型宣传的主渠道作用,传播正能量。要加强志愿者队伍建设,增强社会各界志愿服务意识,尤其要结合扶贫工作,帮助困难群众解决实际问题。

会议还研究了其他事项。  
市委常委出席会议。市人大常委会主任、市政协主席、市人大常委会副主任、市政府副市长、市政协副主席,市人大常委会秘书长、市政协秘书长,市委副秘书长,市委办、政府办、纪检委、组织部、宣传部、政法委、政研室、发改委、扶办等相关部门负责同志列席会议。

## 吉林省新闻道德委员会成立

设立举报电话 规范行业自律

吉林日报12月18日讯(记者粘青)按照中宣部和中国记协的工作部署和要求,为切实加强新闻行业自律,建设、树立新闻行业良好形象,整治新闻领域突出问题,今天,吉林省新闻道德委员会成立大会在长春召开。

中国记协书记处书记祝寿臣出席成立大会并对吉林省新闻道德委员会的成立表示祝贺。省委宣传部领导、省新闻工作者协会领导对吉林省新闻道德委员会今后工作提出希望和要求。吉林省新闻道德委员会代表和新闻工作者代表在会上发言。

据了解,吉林省新闻道德委员会是由省委宣传部领导、省新闻工作者协会负责日常工作,政府有关部门配合的新闻行业加强职业道德建设的自律机构,由新闻行业代表和具有广泛代表性的社会各界人士组成。吉林省新闻道德委员会设主任委员1人,副主任委员8人,委员22人,下设

办公室作为日常办公机构。主要职能是依据国家有关法律法规和新闻工作者职业道德标准,受理社会各界对新闻机构以及新闻从业人员新闻职业道德失范行为的举报和投诉;对新闻机构及新闻从业人员违反职业道德行为进行监督,对典型案例进行评议,提出处理意见;对新闻道德方面的倾向性问题进行调研,实施动态监测,提出风险预警;组织实施对新闻机构及新闻从业人员职业道德状况社会满意度测评,推出新闻职业道德模范等。

会上,吉林省新闻道德委员会公布投诉举报方式,请社会各界对新闻敲诈、虚假新闻、有偿新闻、低俗报道、不良广告等失德失范行为进行监督。举报电话是:0431-88600665。通讯地址:长春市自由大路6426号,吉林省新闻工作者协会(新闻道德委员会),邮编130033。电子邮箱:jlxdwddwyh@163.com。

## 建立党的地下组织抗日救民众

●中共白城市委党史研究室

继陶赖昭特支成立后,1933年8月,在满洲省委工作的夏尚志回到了故乡大赉县,进行党的秘密活动,成立了中共大赉支部。夏尚志是1932年初由中共北满省委派往东北的巡视员,1932年6月经夏尚志请求满洲省委同意,任巴彦游击队参谋长,巴彦游击队被日军打散后,夏尚志相继被派往哈尔滨市、双城县委。1933年6月,夏尚志由双城调回满洲省委,这期间经省委同意,夏尚志回到家乡,建立和发展了党的组织。

在大赉,夏尚志利用经常被邀请到师范讲习所讲课的机会,向一些进步教师和学生宣传马列主义和抗日救国的道理,介绍一些左翼刊物和进步书籍,对大赉县师范讲习所的进步教师影响很大。教师们又主动地将郭沫若的作品和进步书刊讲给学生,启发学生爱国抗日的觉悟。当时以张昆、郭琪为代表的进步师生,接受了革命思想,迫切要求革命,反对日伪的残暴统治。这时,夏尚志感到,在大赉县发展党员,建立地下党的组织已经成熟,经写信请示满洲省委同意,1933年8月,夏尚志发展了张昆、郭琪、宋国富、王巨明、戴宗瀛5名党员,建立了大赉党支部。张昆任支部书记,郭琪

为执行委员。同时秘密建立了党的外围组织“大赉抗日救国会”,发展党员20多人。1934年1月,夏尚志返回满洲省委,支部由省委直接领导。

1934年1月,中共哈尔滨特委决定派因在烟筒山策动伪军起义战斗中受伤的中共党员张瑞麟在家乡扶余县三岔河镇,边养病边开展建党工作。张瑞麟联系当地的贫苦农民群众,启发其阶级觉悟,在此基础上培养积极分子,从中物色发展对象,先后发展了5名农民积极分子入党。1934年8月,经请示哈尔滨特委同意,成立了中共三岔河特别支部委员会,隶属哈尔滨特委领导,张瑞麟任支部书记。

早期建立的三个支部各有特点,陶赖昭特支主要是在工人中建立和发展的,大赉支部的主要成员是知识分子,三岔河特支则是农民群众中的骨干。党的基层组织建立后,坚持党的地下工作方针,在日伪统治日益加剧的严酷环境中,发动和组织群众,顽强地坚持革命斗争。(待续)

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年

·铁证

## 全市各县(市、区)、开发区(园区)党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会议召开

## 述出责任导向 评出压力干劲

于洪岩出席会议并作点评讲话 庞庆波主持会议并讲话

本报讯(记者翟向东)按照中央要求和省委统一部署,12月18日,市委采取召开常委扩大会议的方式,对各县(市、区)及开发区(园区)党(工)委书记抓基层党建工作进行述职评议。省委组织部副部长、省委非公企业和社会组织工委书记于洪岩出席会议并作点评讲话,市委书记庞庆波主持会议并讲话。

会上,各县(市、区)及开发区(园区)党(工)委书记就履行基层党建工作职责,存在的问题及原因、下步打算和措施先后述职。述职中,大家开诚布公,直面问题、直陈不足,既查摆基层党建工作中的薄弱环节,又剖析个人履职方面的突出问题。讲成绩实事求是,讲问题毫不遮掩,讲整改具体实在,真正做到了见人见事见思想。

庞庆波对各党(工)委书记述职逐一进行了认真点评,不仅指出了成绩和亮点,存在的问题和差距,也提出了今后改进加强的希望和要求。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党、治国安邦重在基层、大力加强党的基层组织建设的指示批示精神,深入贯彻落实全省抓基层党建工作述职评议会议精神,进一步强化全市各级党(工)委管党治

党主体责任和党(工)委书记第一责任人职责,推动基层党组织建设全面进步、全面过硬,为“十三五”规划开好局起好步、加快建设吉林西部生态经济区、实现白城新一轮振兴发展提供坚强组织保证。

就贯彻落实中央和省委关于管党、从严治党的新要求,高标准高质量地全面推进我市基层党建工作,庞庆波提出四点要求。一是要加强基层党建的基础设施建设。进一步统一思想,提高标准,尽快完成村部和社区的基础建设,努力让村部、社区成为建设最漂亮、功能最齐全的坚强阵地。二是要强化经费保障。坚持集思广益,共同努力,下力气解决基层党组织经费短缺问题,让基层党组织有动力、有资源、有能力为群众服务。三是要开展系列活动。要结合实际,在规范动作的基础上加大创新力度、加大宣传力度,开展一系列服务活动,增强基层党组织的凝聚力和号召力。四是要抓好乡镇、村换届工作。高度重视,坚持原则,选准配强乡镇、村党组织书记。要结合推进脱贫攻坚,争取用三年左右时间把所有贫困村建成“美丽乡村”。

省委组织部副部长、省委非公企业和社会组织工委书记于洪岩、省委组织部组织二处副处长宋强专程到会监督指导。于洪岩在作集中点评讲话时指出,白城市委对基层党建工作高度重视,开了一次高质量的述职评议会。主要体现在,聚焦责任落实到位、突出重点任务具体、深挖根源坦荡、努力方向清晰,收到了预期效果,达到了预期目的,既促进了全市基层党建工作的开展,也为下一步各县(市、区)搞好述职评议做了示范,开了好头,充分体现了市委一心一意谋发展、聚精会神抓党建的鲜明态度和坚决行动,为基层党建工作指明了方向,提升了士气。同时,于洪岩也指出了我市抓基层党建工作中存在的问题和差距,并就进一步做好基层党建工作提出了意见和建议。

与会同志还对各县(市、区)和开发区(园区)抓基层党建工作情况,进行了民主投票测评。

市委常委,市委党的建设领导小组组成人员,县(市、区)、开发区(园区)党(工)委书记及县(市、区)委常委组织部长、开发区(园区)分管领导和部分来自基层的“两代表一委员”和其他党员干部群众代表参加会议。

## 白城市政府与温州企业家座谈会召开

本报讯(记者李政孚)12月19日,由市政府主办、市经合局和市温州商会承办的白城市政府与温州企业家座谈会召开。市政府副市长张国华出席会议。

与会人员在观看了白城市情宣传片后,张国华向与会企业家作了白城市推介,各县(市、区)、开发区(园区)分别作了推介发言。

张国华指出,白城位于吉林、黑龙江和内蒙古三省(区)交界处,是吉林省向西北开放的重要门户,是欧亚大陆桥重要节点城市。白城的自然条件优越,资源丰富,粮食产量高,土地面积大,工业建设和城市建设用地十分充足。白城石油、煤炭和天然气储量丰富,风、光条件好,光照时间长;草原闲置面积大,发展前景广。白城是国家海绵城市试点城

市,长安机场、嫩丹高速和长白快铁等交通项目正在紧张建设中,将大大改变白城的交通状况。

张国华希望企业家借助白城各方面优势与白城进行合作和对接,可以通过对牛羊产品的精深加工做强畜牧业产业,利用燕麦等健康食品发展健康食品产业,利用闲置草原发展休闲旅游产业,实现企业经济效益最大化,以企业的发展带动白城的发展。

与会的温州企业家表示,白城市委、市政府对这次合作十分重视,白城各方面优势明显,会以最大的热情到白城来,抓住优势进行投资,与白城市进行深度交流和对接,获得更大经济效益,借此助推白城大发展、大跨越。

## 市中级人民法院召开新闻发布会

通报全市两级法院行政审判工作有关情况

本报讯(记者汪伦)12月18日,白城市中级人民法院召开新闻发布会,通报全市两级法院行政审判工作的有关情况。

2013年以来,全市法院在党委领导、人大监督、政府支持和省法院的指导下,认真执行宪法和法律赋予的职责,充分发挥行政审判职能作用。截至2015年11月30日,共受理各类行政案件2557件,结案2454件,结案率95.97%。其中,受理行政诉讼案件349件,结案321件,结案率91.98%;受理、审查非诉讼行政案件2208件,结案2133件,结案率96.6%。

工作中他们采取的主要做法:一是发挥职能作用,保护人民群众合法权益;二是加强司法审查,监督支持行政机关依法行政;三是坚持服务大局,依法保障全市经济社会发展;四是完善工作机制,不断提高行政案件质效;五是领会立法本意,认真贯彻新《行政诉讼法》;六是加强队伍建设,提高行政审判法官的整体素质。

## 白城市救助管理站开展“寒冬送温暖”专项救助活动

火车站、步行街等流浪乞讨人员集中区域为重点,加大巡查力度,扩大巡逻半径,增加巡逻频率,主动作为,分类救助。耐心与街头流浪乞讨人员沟通送到站里接受救助。对流浪的未成年人、精神病人、残疾人、老年人,按照“先救治、后救助”原则及时送往定点医院救治。增加救助点,加大工作力度。在白城市客运站、洮北区新华街道建设社区增设两处临时救助点。在街道、社区发放“救助宣传册”、“救助卡”等,动员全社会共同参与街头流浪乞讨人员救助管理工作,确保流浪乞讨人员及时得到救助服务。

## 走共同富裕路的领头人

——记镇赉县莫莫格蒙古族乡米太村原党支部书记、关工委副主任吴忠才

●关工委

全村人都走上富裕路。在吴忠才的宣传下,又有几户青年报名种烤烟,转年烤烟的面积增到60公顷。为使烤烟再获丰收,吴忠才提议采取“走出去、请进来”的方法,加大经营管理力度。他带领“四自”小组青年到临村老种植户家中参观学习,并聘请科学技术人员定期来村讲课。为了达到烟农“减工提质增效”目的,向烤烟种植和生产的规模化、产业化发展,在市、县烟草专卖局投入大量资金和人力的扶持下,米太村烤烟生产合作社于2010年正式挂牌成立,2013年

村委员会通过对土地流转置换等方式进行整合,将10公顷地整合为烟田,实现了千亩烟田的集中连片。

2011年初夏的一场冰雹把烟农的心打凉了。冰雹过后,所有的植株只剩下了“杆儿”,不少烟农眼眶里已绝收的烤烟声泪俱下。吴忠才也非常痛心。及时赶来的技术人员对烤烟的生长长期进行了认真推算,决定烤烟不能毁,让其“再生”。随后,烟农按照技术人员的要求对雹灾后的烤烟进行了整理。这一年的烤烟照常年虽然收获较晚,但烟质很好,所以收入十分可观,每

公顷均收入3万元以上。2013年后,米太村的烤烟每公顷平均收入都在5万元以上,是其他作物收入的6倍。“四自”成员姜万一、钱立双每年仅烤烟一项纯收入可达30至50万元。

如今,年近古稀的吴忠才,依然不计报酬、不计得失,悉心履行着一名共产党员的职责,帮助全村人走上富裕路。

## “两学一创”建设新农村